Νεοελληνική Γλώσσα/Λογοτεχνία Α’ Γυμνασίου

Τμήματα Α2, Α3. Πέμπτη 7/ 5/ 2020
Κείμενο: Στο Μουσείο, για την ομορφιά και την αρμονία
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        Αναρωτιέμαι: αν τα εκθέματα όλων των Μουσείων σε όλον τον κόσμο ήταν ίδια κι απαράλλαχτα, και μεις πηγαίναμε μια φορά στο Μουσείο της δικής μας περιοχής, βλέπαμε τα αγάλματα, τα έργα των ζωγράφων, τα αγγεία, τα κεραμεικά, ακόμη κι αν ήταν πανέμορφα, καλοδιατηρημένα και λαμπερά, θα νιώθαμε το ίδιο δέος; Θα ήταν η εμπειρία μας από τη βίωση του χρόνου τόσο δυνατή; Θα θέλαμε να πάμε να δούμε τους τόπους απ’ όπου προέρχονται τα έργα που εκτίθενται στο κάθε Μουσείο; Θα μας άγγιζε τόσο το κάθε απομεινάρι του παρελθόντος; Ακόμη κι αν δεν είναι ολόκληρο, αλλά ένα μικρό κομμάτι του εαυτού του, όπως ήταν παλιά, το γνήσιο, είναι πάντοτε πολύ εντυπωσιακό και καθόλου λιγότερο συγκινητικό από κάποιο άλλο έκθεμα. 
        Την ατμόσφαιρα των Μουσείων, τη φτιάχνουν όλες οι αίθουσες και όλα τα εκθέματα μαζί, κι ας είναι τόσο διαφορετικά μεταξύ τους! Το ίδιο ακριβώς συμβαίνει και με τους ανθρώπους. Δεν είναι ίδιοι με μας οι φίλοι μας, αλλά ίσως αυτό μας κάνει να δενόμαστε, και μάλιστα με κάποιους για όλη μας τη ζωή. Αυτή η διαφορετικότητα που τελικά παράγει την ομορφιά και την αρμονία βρίσκεται παντού: και στα Μουσεία και στις ανθρώπινες σχέσεις. Αρκεί, δηλαδή, να είμαστε αυθεντικοί και όχι τέλειοι, διαφορετικοί αλλά συντονισμένοι. Και για να γίνει αυτό αντιληπτό, ας πούμε ένα παραμύθι:
         Μια φορά ήταν ένα ξεχασμένο πιάνο στην αποθήκη ενός παλαιοπωλείου. Τον τελευταίο καιρό η ανία και η κλεισούρα έκαναν τις συζητήσεις μεταξύ των πλήκτρων να οξύνονται. Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, τα άσπρα πλήκτρα άρχισαν να αμφισβητούν τα μαύρα ως προς την προσφορά τους στην παραγωγή της μουσικής. Χωρίστηκαν, λοιπόν, σε δύο «στρατόπεδα»: από τη μια τα άσπρα πλήκτρα και από την άλλη τα μαύρα. Όμως, και μέσα στην κάθε ομάδα υπήρχαν εντάσεις, οπότε τα πλήκτρα διασπάστηκαν ανάλογα με τις νότες (π.χ. όλα τα Ντο από όλες τις οκτάβες έκαναν μια ομάδα, διαφορετική από τα Ρε, τα Σι, τα Μι, τα Φα κ.ο.κ.). Στο τέλος, κατέληξαν όλα τα πλήκτρα να λογομαχούν μεταξύ τους. Δεν υπήρχαν πια ομάδες, παρέες ή ομοιότητες. Ξαφνικά, ένα πλήκτρο, που δε γνωρίζουμε τι χρώμα ήταν, φώναξε «Ησυχία!» και όλοι σώπασαν. Τότε, αγανακτισμένο, είπε ότι όλη αυτή η φασαρία δημιουργήθηκε, επειδή ο καθένας ήταν μια διαφορετική νότα και εξέφρασε την ιδέα να βρουν όλοι μια άλλη νότα, ας πούμε τη νότα Σου (έτσι αποφάσισαν να την ονομάσουν), και να κουρδιστούν όλοι το ίδιο, σ’ αυτήν τη νότα τη Σου, ώστε να μην υπάρχει καμιά διαφορά μεταξύ τους. Έτσι και έγινε: όλοι κουρδίστηκαν στη νότα Σου. Μια μέρα μπαίνει ένα παιδί στο μαγαζί και αρχίζει να παίζει πιάνο. Ο ήχος, όμως, που έβγαινε ήταν απαίσιος και νόμιζε ότι το πιάνο είχε χαλάσει. Τότε τα πλήκτρα, απελπισμένα από το πώς ακούγονταν όλα μαζί κουρδισμένα στη νότα Σου, κουρδίστηκαν όλα πάλι στις νότες τους και, όταν ο μικρός ξαναδοκίμασε παίζοντας στα πλήκτρα που ήταν το καθένα διαφορετική νότα από τα άλλα, έβγαινε μια υπέροχη μελωδία.

«Είναι μαγεία να είσαι ο μοναδικός, διαφορετικός εαυτός σου», σκεπτόταν η κάθε νότα και ένιωθε πιο δεμένη με τις άλλες από κάθε άλλη φορά...

Ασκήσεις:

1η. Σκεφτείτε αυτό που λέει το μήνυμα αυτού του παραμυθιού, το οποίο υπάρχει και στο επιμύθιο: «Είναι μαγεία να είσαι ο μοναδικός, διαφορετικός εαυτός σου», σκεπτόταν η κάθε νότα και ένιωθε πιο δεμένη με τις άλλες από κάθε άλλη φορά... Σκεφτείτε, δηλαδή,  ότι η διαφορετικότητα είναι καλύτερη από τη μαζικότητα και την ομοιομορφία, καθώς ο καθένας έχει κάτι διαφορετικό να προσφέρει. Πώς το καταλαβαίνετε; Συμφωνείτε; Δώστε τη γνώμη σας σε μια παράγραφο 100 λέξεων, προσέχοντας να είναι διακριτά και τα δομικά της μέρη (θεμ. πρόταση, λεπτομέρειες-σχόλια, πρόταση κατακλείδα).
2η.Το κείμενο αποτελείται από τρεις παραγράφους. Δώστε τον πλαγιότιτλο καθεμιάς.

3η . Ακούστε από το σύνδεσμο https://www.youtube.com/watch?v=EahSJfSxBU4
το τραγούδι που έπλασε ο Μαρκόπουλος στους στίχους του Οδυσσέα Ελύτη, από το ποίημα «Κάτω στης Μαργαρίτας το αλωνάκι», της συλλογής Ήλιος ο πρώτος, που εκδόθηκε το 1943. Στο ποίημα αυτό προβάλλεται ιδιαίτερα η σχέση καλοκαιριού και εφήβων, καθώς τα 

παιδιά νιώθουν πιο έντονα τη χαρά της ζωής και την ομορφιά στην αγνότητα και την αυθεντικότητά τους κατά τη διάρκεια της ανέμελης καλοκαιρινής εποχής. Βρείτε 10 λέξεις που στηρίζουν τα νοήματα αυτά του ποιήματος, μέσα από το ποίημα, και χρησιμοποιήστε τες σε προτάσεις δικές σας, με ολοκληρωμένο νόημα.

4η .Έτσι και έγινε: όλοι κουρδίστηκαν στη νότα Σου. Προσέξτε τη στίξη στις παραπάνω προτάσεις και δικαιολογήστε τη χρήση της -:- (άνω και κάτω στιγμής) και της -.- (τελείας).
Η εργασία, είτε σε φωτογραφία από χειρόγραφο  είτε σε αρχείο Word, να παραδοθεί μέχρι τις 8.30 το βράδυ της Παρασκευής  8/5/20 στην η-τάξη ή στο 1) lstefou@gmail.com 2) loustefou@sch.gr ή στο προσωπικό viber (όχι του τμήματος). 

Να είστε καλά και να προσέχετε πολύ!

Λουκία Στέφου

